

# 阳光少年的『十八般武艺』

他,英语口语极佳,曾摘夺过N次英语大赛的头奖,在全国各种英语大赛河南赛区的排名榜上,他几乎总是名列第一。伴随着成长脚步,张夏楠在不断刷新自己的成长纪录,向着更高的目标前进——他喜爱物理,所以希望未来能从事物理方面的研究。成为一名物理学家,这是他梦寐以求的愿望……

晚报记者 崔迎 实习生 王慧敏/文  
晚报记者 马健/图

## 阳光档案

### 阳光档案

姓名:张夏楠  
年龄:15岁  
学校·年级:郑州外国语中学三年级  
最喜欢的科目:物理、化学  
最喜欢的事情:自己动手做实验、做航模  
最得意的事情:摘夺过N次英语大赛的头奖

## 阳光趣闻

### 口才就这样练出来

张夏楠的妈妈讲,小夏楠从小就有一种特殊的语言天赋,小学一年级开始学外语,很快就轻车熟路了。这一切得益于家庭学习气氛的浓厚,小夏楠从一年级下学期开始,每天晚上都和爸爸妈妈一起学习半个小时的外语,那时,爸爸也在努力钻研英语,全家人就这样常常在一起比赛,得胜者总会得到一些小食品的奖励。刚开始,小夏楠总让妈妈“可怜可怜”才能吃到美味的“奖品”,到后来,他便一个人开始独吞奖品了。

滨河公园的外语角,是他以前常去的地方,从开始时的连蒙带唬,到现在流利地交谈,他的外语水平突飞猛进。性格开朗的他,很愿意跟老外侃“大山”,能上去用英语“搞定”老外,上小学的时候,这可是张夏楠最得意的事情。

勤奋自信的张夏楠,在英语学习的道路上高歌猛进,不仅荣幸地成为了“郑州小导游”,参加了中央电视台希望英语杂志栏目的制作,用英语讲述黄河母亲的传说,侃侃而谈郑州的烩面和二七塔,他把河南小学生的风采展示给了全国的小朋友。

不久前,在外国语学校举行的艺术节上,他不仅是英语主持人,还给远道而来的外国客人当起了“翻译”。

学习不仅要动脑、动口,还要动手。一路学习都不甘人后的张夏楠,动手能力也是很棒的。

他最爱制作模型,仅小学阶段,小夏楠已经制作了大大小小五六百个模型,练就了一套熟练的拼装技巧,装一架直升机,他可以一口气用不到3个小时就组装完毕。

现在上了初中,功课忙了,张夏楠仍会忙里偷闲摆弄一下儿时的航模,修一修,整一整。不过,自从接触到了物理化学之后,他又爱上了动手做实验。在空闲的时候,哪怕只有5分钟的时间,他也会亲自动手做一下物理小实验,或是玩一下化学小反应。当然,做实验也需要付出代价,有一次他竟然把家里的纱窗和窗帘都烧出了洞,至今还让妈妈耿耿于怀呢!

## 校园记者

### “班级书架”让我们畅游书海

在4月2日“世界儿童图书日”到来前夕,我们六(2)班的“班级书架”建成开架了。为了培养大家良好的阅读习惯,开阔学生视野,班主任老师号召我们捐出自己购买的图书,建立一个“班级书架”。

听了老师的动员,大家积极响应,踊跃行动,谁也不甘落后,有的捐了2本,有的捐了3本,我捐了8本。在同学们的大力支持和共同努力下,我们班的“班级书架”很快建成了。我们数了数,一共有300多本呢。老师还让每个人做了一个借书证,需要借书时把借书证交给图书管理员;还书时图书管理员再把借书证还给你。我的借书证做得很有个性,我在左上角贴了一张照片,还有一句读书格言:我读书,我快乐。

“班级书架”建成了,同学们个个像饥饿的人扑到香喷喷的面包上一样,迫不及待地借书,恨不得打开书架伸手去抢。

送人玫瑰,手留余香。通过这次活动,我明白了这个道理:有了好的东西要拿出来和大家一起分享,互通有无,互帮互助,这样才有意义。

郑州市金水区纬三路小学六(2)班  
艾天天

指导老师:付书琴

## 他和“十八般武艺”

张夏楠是个很有思想的“小伙子”。

喜爱看书、喜欢钻研的他,在人们眼里不再是懵懂少年,而是一个思路开阔、健谈稳重的“小学者”。

张夏楠像许多初中生一样,每天忙忙碌碌……他兴趣广泛,对各个学科都有着浓厚的兴趣,学习成绩优良。酷爱军事,喜欢制作模型。兴趣广泛的他在学校里也是个活跃人物,现在还担任外国语中学编辑部部长的职务。

别看张夏楠长得敦敦实实,其实在运动场上他还真是一名生活活虎的“猛将”,课余时间,他几乎把大球小球都玩遍了,什么足球、排球、篮球、网球、羽毛球、乒乓球,他都玩得像模像样,不过练到最后,网球成为了他的最爱。在运动场上,他挥拍迎击,一招一式干净利落,颇见功底。要知道,从小他就没有放松过运动,每到假期他更是运动班里的常客。只可惜,现如今因体重的关系,不免让他的体育成绩多少吃点亏,不过,喜爱运动的他却因此保持着旺盛的体力,使他的生活更充满了朝气。

尤其是张夏楠的英语功夫,绝对让人不可小觑。他曾多次参加全国、省、市英语大赛,并取得了非常优异的成绩,几乎成了英语大赛的“专业户”!

在上小学时,除了英语,他的数学成绩是在全年级最拔尖的,曾在“希望杯”全国数学邀请赛中获大奖。由于在学习上名列前茅,他很顺利地进入了郑州外国语学校。在学习上,他有一套自己的学习模式,他不是按着别人画的线去走,而是学会了自己拓展一些学习内容,应用到实际中去。比如,学物理更适合去玩,他把元件电路拼起来,在学习的同时,也玩得津津有味。



## “英语明星”

说张夏楠是河南省的“英语明星”一点儿不夸张。

翻开他厚厚的获奖证书,就足以让人眼花缭乱了:首届青少年外语大赛郑州赛区小学组特等奖、首届青少年外语大赛河南省总决赛获小学组冠军、中央电视台第五届希望之星英语风采大赛河南赛区小学组一等奖、首届“中国国际青少年外语大赛”全国总决赛小学组三等奖、第二届青少年外语大赛“阳光外语杯”比赛中获小学组冠军、中央电视台第六届希望之星英语风采大赛河南赛区小学组冠军、第三届全国青少年英语口语大赛C组一等奖、全国小学生英语竞赛六年级二等奖、郑州市中学生英语演讲比赛一等奖、第三届“英语周报杯”中学生英语综合技能展评一等奖,以及连续三次参加大河英语风采大赛分别获得小学组一等奖、初中组二等奖、初中组的一等奖……

2004年因在首届青少年外语大赛河南省总决赛中获小学组冠军,他获得大奖委会的特别奖励——免费赴澳大利亚进行14天的学习交流。2004年暑假,他和全国的英语高手们一起到澳大利亚,在美丽的澳大利亚学习旅游。去年,他又作为大河英语风采大赛的一等奖获得者,获得了到香港教育夏令营的奖励……

## “电脑高手”

在同学眼中,张夏楠是一个“电脑高手”。

在上小学时,他就开始迷上了电脑,短短的时间内便攀升为小小的“电脑高手”。在微机课上,老师总让他帮助同学解决一些小问题,他还自己编辑制作VCD、小动画……上了初中之后,电脑更是他生活学习中不可缺少的伙伴,同时也是他平时和爸爸交流的重要途径。

远在上海读博士的爸爸,绝对是张夏楠的“良师益友”。张夏楠和爸爸

## 阳光传奇

有着相同的爱好,那就是他们都喜欢军事,从武器装备扩大到世界格局,从次贷危机到国内外的政治形势。在网上,他和爸爸共同探讨政治军事时事,一旦遇到了学习上的难题,他也会向爸爸求助,有时他会把难题拍下来,给爸爸传过去,和爸爸共同研究“对付”难题的办法。

尽管一家三口不能时时团聚,但网络视频成了一家每天“见面”的地方。通过电脑,爸爸掌握着张夏楠学习的“大方向”,而在身边,在大学里工作的妈妈则照顾着张夏楠生活学习的“细节”,有了爸爸妈妈的帮助,他成长的翅膀更是如虎添翼了。



## 留言板

在这充满阳光的地带,会留下我们一串串成长的足迹,让我们的快乐与美丽的花季翩翩起舞!如果你想登上这绚丽的舞台,担当让人羡慕的“主角”,请你联系我们!如果你想记录下校园里的新闻,不妨拿起相机,拿出笔来,速速传递过来!《阳光地带》期待校园里的你积极参与!联系方式:E-mail:zzwbcy@126.com 或发短信至13838146051。  
——编辑大朋友